
СТ А Н О В И Щ Е 
от 

доц. д-р Диaна Петкова Господинова-Вълкова, дм 
Ръководител УС Белодробни Болести и алергология  

Първа Катедра по Вътрешни Болести 
Медицински Университет-Варна, МБАЛ „Св.Марина“ Варна 

относно 
 
Процедура за заемане на академичната длъжност „доцент” по научна специалност 
„Пневмология и фтизиатрия” към Факултет по Медицина, Първа катедра по 
вътрешни болести, Учебен сектор по белодробни болести и алергология в МФ на 
Медицински университет – Варна, област на висше образвование 7. 
„Здравеопазване и спорт”, професионално направление 7.1. ,,Медицина“и конкурс  
обявен в ДВ, бр. 17 от 26.02.2021 г. 
Съгласно заповед № Р-109-194/26.04.2021 г. на Ректора на МУ – Варна  и след 
заседание на Научното жури , Протокол №1 от 10.05.2021 г. , съм определена да 
изготвя становище  по процедурата за заемане на академичната длъжност 
„доцент”.   
 
До конкурса след разглеждане на документите и оценка на научната продукция е 
допуснат  един кандидат: д-р Динко Генчев Вълев, дм, асистент на длъжност 0,50 
към Катедра “Клинични и медико-биологични науки” на МУ-София, филиал „Проф. 
д-р Иван Митев“, гр. Враца.  
 
Кратки биографични данни на кандидата:  
Д-р Динко Генчев Вълев е роден на 17.02.1965г. в  гр.Ст.Загора. Завършва  МУ – 
София, специалност „Медицина“ през 1992 г., след което е назначен като  лекар в 
Института по физиология на БАН. От 1993 г. до 2000г. е научен сътрудник III ст. в 
Транспортно-медицински институт - София. От 2000 г. до 2019г. работи като  
ординатор в отделение по Бронхология  на СБАЛББ „Св. София“ЕАД-София, а от   
2019г. и  към момента работи в УПМБАЛ – София „Св. Йоан Кръстител“ ЕАД, гр. 
София. Д-р Вълев има две специалности : „Вътрешни болести“ , придобита през  
1998 г. и „Пневмология и фтизиатрия“ придобита през 2002 г. През 2010г, д-р 
Д.Вълев   защитава  дисертационен труд  на тема:  “Фибробронхоскопска 
тънкоиглена аспирационна биопсия в диагностиката на белодробния карцином” и 
придобива образователна и научна степен „Доктор“ по специалност „Белодробни 
болести“ . По време на своето професионално развитие той придобива  
допълнителна квалификация за високоспециализирана дейност: „Бронхология“ – 
второ ниво и „Интервенционална бронхология“. Завършил е международен 
сертифициран курс по „Ендобронхиален ултразвук и трансбронхиална тънкоиглена 



аспирация“, в Хайделберг, Германия и курс по „Обструктивна сънна апнея“ в 
Imperial College, Единбург, Шотландия    
Членува в Български лекарски съюз, Българско дружество по белодробни болести 
и Европейско респираторно дружество. Владее английски език.  
Научно –изследователска дейност 

Д-р Динко Вълев се представя в конкурса с 32 научни публикации 28 от които след 
придобиване на ОНС „доктор“.  Към тях се посочват:  
 Дисертационен труд за присъждане на ОНС „доктор“ по научна специалност 

„Белодробни болести“ – 50 т.  
 Научни публикации в издания, реферирани и индексирани в световноизвестни 

бази данни с научна информация (Scopus/WOS) – десет - 114,5 т.  
 Публикации и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и 

индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация 
(Scopus/WOS) – пет на брой , като в една д-р Д. Вълев е първи автор, в една 2-
ри автор, в 2 -трети автор и една – четвърти автор  или  общо 68 т.  

 Публикации и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно 
рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове – 17 бр.  В 
десет  публикации д-р Вълев е първи   автор, в четири- втори автор, в две-
трети автор и в една последващ автор   с  набрани общо 217,7 т. 

 Пълнотекстови публикации в научни списания и сборници, извън 
задължителните за покриване на минималните изисквания за придобиване на 
академична длъжност „доцент“- пет публикации .  

Общо от показатели Г5-9 събраните точки според данните от академичната 
справка са 285,7 при минимални изискуеми 200 точки 
 Д-р Вълев се представя в конкурса с  5 участията в научни конгреси, 

конференции и симпозиуми в България и в чужбина след придобиване на 
ОНС „доктор“.  

 Общият импакт фактор на списанията, в които кандидатът  е публикувал  е 
42,484. 

По данни от академичната справка цитиранията или рецензии в научни издания, 
реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация 
или в монографии и колективни томове  на кандидата в конкурса са  шест  на брой 
равняващи се на  90 т. , цитиранията в монографии и колективни томове с научно 
рецензиране са шест или  60 точки, цитиранията или рецензиите в нереферирани 
списания с научно рецензиране са шест или - 30 точки.  
Така общият брой точки от показател Д10-12 е180 т.при минимално изисквани 50т.  
Основните  научни интереси  на д-р Вълев са в областта на бронхологията и 
интервенционалната бронхология , както и приложението на  инвазивните 
диагностични методи в изследването на различни белодробни заболявания В това 
направление е неговият дисертационен труд и публикации  от група показатели 
В4, Г7 и Г8. Диагностиката и терапията на социално значими заболявания: 



белодробна  туберкулозата и белодробен карцином  Г7  са друга основна област 
от научните дирения на кандидата, като към това се добавя и интересът към 
диагнозата и диференциалната диагноза  на редките белодробни болести В4, Г8. 
Важно направление в научната продукция на д-р Вълев са проучванията  насочени 
към  хроничните обструктивни белодробни заболявания, коморбидитета със 
сърдечно-съдови заболявания, както и  изясняване на отделни звена в тяхната 
патогенеза  с оглед превенция на риска:статии в група показатели В4 и Г8 . 
Кандидатът има активни научни профили в Google Scholar, ORCID и Research Gate 
 
Оценка  на тежестта на научните публикации на д-р Вълев: 
А.Дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен  
,, Доктор “ - 50 т. 
В. Научни публикации в издания, реферирани и индексирани в световноизвестни 
бази данни с научна информация (Scopus/WOS) – десет - 114,5 т.  
Г.   Публикации и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и  
индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (Scopus/WOS) 
68 т., публикации и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно     
рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове  217,7 т. 
Д. Цитирания в реферирани научни издания и в нереферирани списания с научно 
рецензиране –180 т. 
Общ сбор 630.2 т. при изискуеми 400 т. 
 
Учебна натовареност 
Д-р Вълев   преподава    в МБАЛББ „Св. София“ ЕАД, база за обучение на МФ при 
МУ-София в обучението по модул „Бронхология“. Преподава на специализиращи 
лекари от специалност „Пневмология и фтизиатрия“ и други специалности, в 
модула „Белодробни болести“. От 2020 г. е асистент в МУ-София, филиал „Проф. 
д-р Иван Митов“, гр. Враца. Представена е академична справка за учебната  му 
натовареност от МУ-София за последните пет години   като тя се равнява на общо 
405,2 уч. ч. за пет години. Така средногодишната учебна натовареност, при ½ 
длъжност асистент е   81,04 часа. Д-р Вълев преподава като води лекции и 
упражнения, участва в  изпити по дисциплина „Вътрешни болести“ на студенти в 
специалност : „медицинска сестра“, „акушерка“, „лекарски асистент“ и на 
специалност  „Трудотерапия“ по дисциплини „Трудотерапия при ендокринологични 
заболявания“, „Трудотерапия при артрит, артроза и остеопороза“ .За участие в 
конкурса д-р Динко Вълев е представил участие в изготвяне на  учебни програми и 
конспект по „Трудотерапия при вътрешни и ендокринологични заболявания“ за 
специалност „Трудотерапия“.  
 
 



Д-р Вълев е клиницист с две специалности - „Вътрешни болести и „Пневмология и 
фтизиатрия“, притежаващ опит и клинична практика  в областта на 
„Бронхологията“ и „Интервенционалната пулмология“ . Изграден клиницист с 
дългогодишен  стаж и знания   и опит. Според  изискванията на ЗРАСРБ, 
Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на 
академични длъжности в МУ Варна, д-р Динко Вълев,дм покрива минималните 
изисквания за присъждане на академичната длъжност ,, Доцент “.  
 
Предлагам на членовете на научното жури да гласуват положително за 
присъждането на   академичната длъжност ,, Доцент “  на  д-р Динко Вълев.   
 

 

19.07.2021г.                                                     

Варна       доц.д-р Диана Петкова,дм  


